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A� tivitatca de conservare şi restaurare presupune cunoştinţe din
tr-o mare varietate de profesiuni, fapt ce-şi găseşte explic aţia în diver
sita tea genurilor şi ca tegoriilor de obiecte ce trebuie conservate, a 
tehnicilor în care sînt create aceste opere, a mijloacelor tot mai mo
derne folosite pentru conservarea lor.  

Păstrarea în condiţii perfecte a patrimoniului muzeistic nu se rea
lizează numai prin tratamente periodice, ci şi prin crearea în muzee a 
unor condiţii potrivite de microclimat muzeal. 

Preocupările noastre pentru o conservare ştiinţifică au pornit de 
la  cunoaşterea condiţiilor optime pentru diferitele categorii de obiecte 
muzeale şi a riscurilor inerente mediului muzeal concret în toate să
lile şi depozitele noastre. De aici, necesitatea ca obiectele să fie men
ţinu te într-un mediu stabil, de aer, avînd o compoziţie sănătoasă şi ferit 
de oscilaţiile bruşte de temperatură şi umidi t.ate. 

Urmărind într-o perioadă de un an ( ianuarie-decembrie 1 98 1 ) ,  
temperatura ş i  umiditatea din sd.l ile ş i  depozitele noa stre a m  constatat 
că termohigrografele au înregistrat umidităţi relative de 55-65% la 
tempera turi cuprinse între 1 0-20°C. Totuşi s-au ivit şi unele abateri de 
la aceste l]imite în una din sălile de expoziţie cînd temperatura er.a cuprin
să între 20-3-0°C, i ar umiditatea relativă sub 30%, formîndu-se în acest 
fel un mediu propice dezvoltării insectelor. In momentul depistării lor 
s-a trecut la combaterea lor prin pulverizări cu solutii procurate din 
comerţ. Tot în acest timp s-a făcut şi deratizarea tuturor depozitelor 
şi sălilor de expoziţie. Insectele au fost distruse, dar problema care se 
punea era şi combaterea uscăciunii care s-a creat. Am montat în fe
reastră un ventilator, cu ajutorul căruia se poate modifica regimul 
umidităţii relative a aerului din această sală. Acestea au fost cîteva 
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măsuri care s-au luat pentru îndepărtarea neajunsurilor care s-au 
semnalat. 

Buna conservare a obiectelor din cadrul depozitului de etnografie 
şi artă populară depinde şi de o ventilaţie de aer,  precum şi de ilumina
tu! din el, care se face cu a jutorul becurilor incandescente. 

Depozitul este o încăpere amplasată în interiorul clădirii, are o 
lungime de 1 8  m, lăţime de 3,50 m şi înălţimea de 5,00 m. Mobilierul 
este confecţionat din rafturi din s cîndură şi rafturi metalice. Facem 
aici precizarea că, în perioada imediat următoare se va trece la o 
mărire a spaţiului de depozitare şi l a  întocmirea unui proiect de tipa
dimensionare. 

Notînd în continuare cîteva d ate legate de cerintele de conservare 
ce trebuie avute în vedere la depozitarea obiectelor, precizăm că 
pentru obiectele nou intrate h1 colecţii s-a trecut la dezinfectarea lor 
cu substanţe existente în comerţ care au fost aplicate pe piese prin 
prăfuire şi pulverizare. 

După dezinfecţie s-a procedat la cea de a doua cerinţă - cu
răţirea. 

Pentru că muzeul nostru nu are specialişti, analizele nu au fost 
făcute pe lame de microscop pentru comparare cu mostrele din diferite 
fibre sau cu altă aparatură specifică unor laboratoare de chimie, de 
determinări fizica-chimice sau mecanice. Toată atenţia a fost acordată 
alegerii mediului de curăţire, astfel încît compoziţia băii să nu dăuneze 
piesei. 

Trecînd la d epozitarea obiectelor, arătăm că în cazul covoarelor 
s-a ţinut seama ca ele să fie căptuşite cu pînză, iar în prezent am început 
să confecţionăm tamburi din carton, pe care am rulat covoarele, apoi 
le-am acoperit cu huse. Acest procedeu va fi aplicat la  toate covoarele, în 
vederea depozitării lor conform tipodimensionării depozitului. Pentru 
obiectele de port popular am confecţionat huse. Inainte de a fi intro
duse în huse, obiectele au fost dezinfectate, periate sau aspirate. 

Pentru obiectele din lemn pictat ( icoane) am confecţionat cutii din 
carton, care au spaţiul din interior suficient de mare pentru aerisire 
şi ca obiectul să nu vină în contact cu alte suprafeţe dure. Aceste 
obiecte vor fi aşezate în depozi tul de artă care este în cur'S de amena
jare cu moduli confecţionaţi conform proiectului de tipodimensionare 
întocmit. 

Avînd în vedere că muzeul este o instituţie care a luat fiinţă nu 
de mult timp şi care este la început de drum în ceea ce priveşte do
tarea cu aparatura şi substanţele necesare laboratorului de conservare, 
vom proceda în continuare la atingerea scopului dorit asa cum cer 
legile conservării ştiinţifice. 
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CONSERVARE ŞI DEPOZITARE 
-------------------

ESSAI D'AMEUBIEMENT STANDARDISE DES OBJETS 
D'ETNOGRAPHIE ET D'ART POPULAIRE DANS LE DEPOT 

DU MUSEE DEPARTEMENTAL DE VASLUI 

R e s u m e  

L'article nous presente quelques donnees concernant le 
probleme de la conservation des biens culturels de la section 
d'etnographie ayant comme suget le depât du Muzee depar
temen.tal de Vaslui. 
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